

齐学军：教书育人三十载 三尺讲台践初心

本报记者 陈锦

在教育的百花园中，百花吐艳离不开园丁爱的奉献；在金秋硕果累累的园里，硕果累累离不开园丁心的浇灌。2021年全国五一劳动奖章获得者、湘潭县一中校长齐学军就是这样一位辛勤栽培学生的园丁，多年如一日的浇灌，换来了桃李满园香。

30年的教育生涯，齐学军从一名普通教师成长为名校掌门人，无论工作怎样变化，站在讲台上为学生讲课始终是他最大的乐趣。能教书、会管理，让他觉得生活很充实，他依然喜欢别人叫他“齐老师”。

与教育的双向奔赴

初见齐学军，亲切、随和，眼神中透露着些许疲惫，眼镜之下还能略微瞥见黑眼圈。但他一说话声音洪亮、底气十足，特别是聊起从教经历，一下就打开了话匣子。

“和学生们在一起学习、一起成长，每天都过得很快。”齐学军教数学，是湘潭市首届高中数学名师工作室主持人，在许多师生和家长心中，他是数学教学方面的权威。有的学生即使毕业多年，仍对齐学军的课堂教学津津乐道：“齐老师的教育理念、授课方式和思维逻辑对我影响深远，至今受用。”

齐学军最喜欢的事情就是“混”在学生

生群中，当学生们的“解题宝典”。虽然每个学生的水平各不相同，但齐学军总能以“独家本领”为身陷答题困扰的学生寻找适合自己的解题突破口。每次下课铃声一响，拿着课本请教的学生便蜂拥而至，把齐学军围得水泄不通，直到上课铃响起，学生们才意犹未尽地散去。

对于齐学军来说，成为教师，站上三尺讲台，既是听从了自己内心的召唤，也是对书香梦想的实践。“我特别喜欢读书，学习成绩也不错。在中学时代，我就经常担任‘课后小老师’，很多同学都喜欢来找我请教问题，可能在那个时候就埋下了一颗当老师的种子。”齐学军说：“与其说我选择了教育，不如说我与教育相互选择、双向奔赴。”

为激发学生对数学的乐趣，齐学军常常用两天甚至三天时间来准备一堂精品课的教案，每一道题都是精挑细选，由浅入深。齐学军认为，想要学好数学，兴趣是第一要素。“学生有了兴趣，就有了学习的动力，后面的教学，园丁只需像浇水施肥，静待开花结果。”齐学军的教学模式深受学生们喜爱。

教学相长树师范

老师台上讲得“兴趣盎然”，台下却有学生“别梦周公”。作为老师，是选择熟视

无睹，任其自生自灭？还是劈头盖脸批评和枯燥地说教？齐学军选择的是“换位思考”，同样经历过高中魔鬼式历练的他，最能体会学生的辛苦，所以每次看到打瞌睡的学生，齐学军都会问：“晚上是不是学得有点晚了？”尽管这位学生可能不是因为熬夜学习造成的睡眠不足。

“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒”。在齐学军刚接任班主任的时候，班上有个学生对任课老师不满，写信给校长要求换老师，得知情况后，齐学军站在讲台上对着写信学生就是一顿臭骂，师生关系一下子变得异常紧张。本想借着班主任的威严将这件事压下去，结果当天下午，收到学生批评信的那一刻，齐学军后悔不已。“那天讲台上的我根本不像个教书育人的老师，更像是一位口无遮拦的泼妇。”第二天，齐学军站在讲台上，对自己的失态、处理事情的粗暴向学生道歉。

从那以后，齐学军将语言看得非常重要，在他的课堂上，几乎见不到学生被点名批评的情景。这并不是说齐学军的要求不严格，而是他考虑得非常细致，十分在意学生的感受；同时，他对学生的成绩处理也很温和，不以一时成败论英雄。对于进步的同学，齐学军毫不吝惜良言美语；针对成绩下滑的学生，他会像朋友一样聊聊天，帮助他们找出问题所在。不仅学习，他对学生的生活也一样关心。“高三

学生的压力很大，有时需要老师帮助开解情绪。”齐学军说。

长沐春风喜春雨，更希满园花常开。30年来，齐学军从最初的修德敬业到师道昭彰，逐渐形成了“勤奋、共情、科学”的师德师风；作为校长，他亲自带领教师志愿队参与“守护教育蓝天 大爱成就未来”的课后义务辅导志愿服务活动；他主张“卓实教育”的育人理念，引领学校进一步明晰学校的树人使命、办学愿景，总结出“一个根本任务、三大发展战略、十大建设工程”的治校方略，成为引领学校、学生、教师发展的行动指南，以更好地实现以文化人、文化治校；他助力教育扶贫，学校每年用于奖学助学的资金近300万元，确保无一人因贫困辍学……

“未来，湘潭县第一中学将以师德师风建设为抓手，锻造卓实之师、打造卓实之课、营造卓实之境、发展卓实之品、培养卓实之才，努力把学校建设成为高品位、高质量、有特色的三湘名校，为湘潭学子提供更多优质的教育资源。”齐学军介绍的时候，面带微笑，眼神坚定。



列清单 定流程 强监督

射埠镇多措并举确保小微权力在阳光下运行

本报讯(驻湘潭县记者 张振宇)最近，在湘潭县射埠镇各村村务公开栏里新增了一项内容——小微权力运行公示公告栏。射埠镇为确保小微权力在阳光下运行，这是其众多举措之一。

该公告栏详尽列出了包括组织人事、三资管理、阳光村务、社会保障、公共事务等在内的村级“小微权力”事项清单和派驻村级纪检员、村党组织纪检员和村务监督委员会的监督责任清单以及村干部履职负面清单在内的三大清单，方便群众监督。

射埠镇为深化基层党风廉政建设，进一步规范小微权力运行，强化小微权力规范监督机制，明确将强化党的领导贯穿于村级事务协商、决策、执行、监督全过程，确保村民的知情权、参与权和监督权，确保小微权力在阳光下运行，通过严格、规范的小微权力常态化运行机制，铲除腐败滋生的土壤。

根据工作计划，射埠镇将在年底前实现村级小微权力清单全覆盖的基础上，构建起一个民主自治、权责明确、公开透明、规范高效、监督有力的村级事务小微权力阳光运行体制机制，进一步提升基层治理能力和效率。

湘乡一平台公司 副总经理被查

本报讯(湘乡记者站 何兴安)5月29日，湘乡市纪委监委发布通报，湘乡城乡建设发展集团有限公司副总经理范继芳涉嫌严重违纪违法，目前正接受湘乡市纪委监委纪律审查和监察调查。

范继芳，男，汉族，1971年10月出生，湖南湘乡人，1991年12月参加工作，1999年8月加入中国共产党。曾任湘乡市科学技术局党组成员、纪检组长，湘乡市城市建设投资开发有限公司党组成员、副总经理。2019年3月至今，任湘乡城乡建设发展集团有限公司副总经理。



协办单位：湘潭市纪委监委宣传部
湘潭市纪委监委信访举报电话：
(0731)12388 0731-58583343
举报网址：https://hunan.12388.gov.cn/xiangtanshi/

500名困境、留守儿童获赠爱心礼包

本报讯(记者 吴珊 实习生 何雁林)5月28日上午，雨湖区长城乡和平村村民活动中心前坪十分热闹，不少孩子、家长、爱心人士聚集在这里，参加“乡村振兴聚力、爱心礼包暖童心”庆祝“六一”儿童节暨关爱困境儿童和留守儿童活动启动仪式。

“六一”儿童节即将来临，市民政局、市妇联联合市浙江商会、市农商行、湖南万利隆食品有限公司等上百家组织、单位和企业募集了近20万元爱心款。同时，市、县、乡三级联动，开展送爱心礼包、认领微心愿、举办知识讲座和心理辅导等系列爱心活动，为全市500余名留守儿童、困境儿童送去节日祝福和关爱。

家住雨湖区长城乡的泽泽、瞳瞳是兄妹俩，都在长城乡立云学校读书。几年前，兄妹俩的父亲因病去世，母亲外出打工一直未归，兄妹俩由年迈的爷爷奶奶照顾。当天，兄妹俩分别获得了一份“爱心大礼包”。

这次活动还在其他县(市)区、园区设立了6个分会场。市民政局相关负责人介绍，近年来，民政部门通过加大政府购买服务的力度，加强项目精细管理，精



爱心人士向困境儿童和留守儿童赠送大礼包。(本报记者 吴珊 摄)

心打造“儿童之家”，开展“童享未来”农村留守儿童关爱保护试点项目等一系列

实事工程，极大地促进了我市少年儿童事业的发展。

《小帅多了三个爸》追踪

志愿者关注小帅心理健康

好?”……当天上午，湘潭县志愿者协会的3名义工来到小帅家，在和与小帅的沟通中，发现孩子不太喜欢与人交流，也不习惯表达自己的内心感受，常常以点头、摇头等方式或“嗯”“好”等简单言语与人沟通。于是，她们尝试着引导小帅多说话、多笑，并约定以后会和干爸爸一起来看望他。

“我们将更多地从心理健康层面来帮助孩子，让他成长为一名阳光男孩。”

“六一”前夕送温暖

无偿献血志愿者看望慰问重度贫血患儿

本报讯(张红斌 吴轶男)5月27日，湘潭市中心血站组织市红十字无偿献血志愿服务大队的志愿者，冒雨来到湘潭市中心医院，看望慰问了两名重度贫血疾病患儿，并分别给他们送上了慰问金和牛奶。

在市中心医院儿科住院的8岁男童兵兵，今年3月被查出患急性再生障碍性贫血，家里已为他的输血治病花费了8万多元，目前正在等待造血干细胞移

植的配型结果，治疗费用缺口很大。志愿者向兵兵妈妈了解了孩子的病情，鼓励她振作精神，树立信心，安心为孩子治病。

住在血液科的14岁少女小意，目前的诊断为血小板减少症，手臂已出现紫癜症状，需要不间断地输血治疗。当天，这名坚强乐观的初三女生仍在病房上做习题，准备迎接即将到来的中考。收到志愿者送上的慰问品，小姑娘非常

懂事地表示了谢意，更加感谢为治疗她的病而无偿献血的那些叔叔阿姨们，并说自己一定会配合治疗、努力学习，不辜负叔叔阿姨们对她的期望。

“对这两名小患者及其家庭，我们也在寻找更多的救助渠道。”志愿者周巧群说，“希望爱心人士能对这两个家庭伸出援手，也呼吁更多的人积极参与到无偿献血的行动中来，以奔腾的热血为重度贫血患者提供生命保障。”

韶山高新区：

积极培育专精特新“小巨人”企业

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 钟甜)日前，省工信厅公布了2022年湖南省专精特新“小巨人”企业认定和复核名单，韶山高新区新增三一(韶山)风电、华进重装和天盛机械等3家省级专精特新“小巨人”企业。

近年来，韶山高新区围绕“科技创新真抓实干”主题，积极推进技术创新引导、企业登高、专利申报等各项工作，增强科技创新赋能，提升发展质量。截至目前，韶山高新区国家级“专精特新”小巨人企业累计3家，省级7家。恒欣实业、江冶机电分别获评国家首批、第三批专精特新“小巨人”重点支持企业。

在专精特新“小巨人”企业的培育上，韶山高新区坚持落实创新驱动发展战略，积极搭建省级创新平台、“双创”服务平台、韶山市中小企业公共服务平台，运营管理好潇湘科技要素大市场韶山工作站，切实提升科技创新的内生动力。同时，加大对园区企业的培育力度，突出专精特新技术创新，进一步提高企业核心竞争力，支持中韶、三一、华进等企业加快各类创新中心创建。其中，华进重装成功创建万步炎省级专家工作站，远东成功创建省级企业技术中心。

韶山高新区相关负责人表示，将继续实施“专精特新”中小企业“裂变”计划，支持优势企业的科技创新成果和新产品实现裂变式发展，形成更多专精特新企业，释放发展新动能。

湘乡市通报反电诈“成绩单”

本报讯(湘乡记者站 何兴安)5月27日，湘乡市举行新闻发布会，通报打击治理电信网络诈骗犯罪取得的成效。

去年以来，湘乡市公安局破获涉电信网络诈骗案件175起，刑拘犯罪嫌疑人489人，侦破涉案价值50万元以上的案件6起，溯源返还86名群众受骗资金222万元。检察机关批准或决定逮捕电信网络诈骗及关联犯罪嫌疑人235人，提起公诉321人。法院判决318人。

湘乡将打击治理电信网络诈骗犯罪作为“一把手”工程，通过强化劝阻机制，核查处置外循环，开展“敲门”行动、“醒目”行动，营造了浓厚的反诈氛围。接下来，该市将持续开展大案攻坚、集群战役，组织“云剑”“断卡”“断流”等专项行动，着眼全链条打击该类犯罪的同时，严格落实涉诈高危人员劝返“五包一”工作机制，力争实现劝返率达90%以上。

韶山灌区陈列馆 成湘潭开放大学教学实践基地

本报讯(记者 王希台 通讯员 肖巍)近日，湘潭开放大学思想政治理论课教学实践基地在韶山灌区陈列馆挂牌。这次挂牌是校地合作、协同发展的重要举措，有利于讲好湘潭故事、韶灌故事，对更好利用红色资源、传承红色基因具有深远意义。

韶山灌区陈列馆位于韶山市银田镇，坐落于韶山灌区左干渠“韶山银河”渡槽出口处，始建于1966年，经历了50多年的风雨洗礼。2016年，陈列馆进行了一次全面提质改造。展馆内运用图片、展板、雕塑、实景沙盘模型、3D影院等设备，多角度真实地再现了灌区修建时的壮阔场面，展示了韶山灌区工程的宏伟面貌和产生的巨大效益，展现了韶山灌区“艰苦创业、无私奉献、攻坚克难、勇于创新”的韶灌精神和劳动人民的智慧。建馆以来，来灌区参观学习国内外人员络绎不绝，灌区宏伟的工程及其修建时战天斗地的精神，使游客深受教育。

韶山灌区不仅有精神，也有工艺，是开展思想政治教育和水利水电专业实践最好的现场教学基地。韶山灌区陈列馆将以这次挂牌为契机，在爱国主义教育、党史学习教育、思想政治教育、科普教育以及水情教育等方面发挥更加积极的作用。

湘潭开放大学负责人表示，基地的建立将有利于传承与弘扬韶灌精神，体现湘潭开放大学办学的湘潭特色。

高新区公布一起违纪征拆案例 追回征拆补偿款222万元

本报讯(记者 丁玉洁)5月28日，湘潭高新区纪工委披露了一起征拆安置补偿款追回案例，共追回征拆补偿款222万元，并在全区对类似问题开展了自查自纠。

今年2月，湘潭高新区纪工委工作人员在对市委巡察交办问题线索进行核查时，意外发现双马街道辖区内有一栋房屋已征未拆，征收合理性存疑。周边群众反映，“这是某单位某家的房子”。湘潭高新区纪工委立即对该问题线索进行核查，发现该房屋确系该区征拆所原临聘工作人员郭某的房屋。该房屋不在项目征拆红线范围内，2013年以基础设施建设影响房屋安全的名义提请预征，且征拆补偿不符合相关文件政策，获得各项补偿资金共计222万余元，巨额征拆补偿款被闲置在个人手中长达近10年。

核查组当即责令郭某对此整改。近日，郭某主动向湘潭高新区纪工委交代了涉嫌违纪问题并递交了书面材料，222万余元征拆补偿及安置款被悉数追回。同时，针对该问题中暴露的管理漏洞，湘潭高新区纪工委约谈了区优居中心主要负责人，下发问题整改交办书，责令对类似问题全面自查自纠。

延期交房公告

尊敬的大学里业主：

本公司开发的大学里项目四期9、10、20、21、22栋，依据双方签订的《商品房买卖合同》约定，于2022年6月30日前交房。因新型冠状病毒感染肺炎疫情，导致“大学里”项目四期工程建设进度放缓，非常抱歉地通知您：因不可抗力因素(新冠疫情导致停工停产)导致原定交房时间延期，由此给您造成的不便，还望理解和支持。具体交房日期我们将以短信、邮件、公告或其他方式告知。

上述突发公共卫生事件的不可抗力因素，依据《中华人民共和国民法典》第一百八十条、第五百九十条之相关规定，因不可抗力而不能履行合同的，可以免除民事责任。同时我们将在兼顾房屋质量的情况下争取早日交房。特此通知。

湖南怡富置业有限公司
2022年5月30日

计划检修停电预告

尊敬的用电客户，国网湘潭供电公司因检修，特公告以下停电信息：雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解！如需了解详情，请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”APP，还可以登录湘潭在线网站www.xtol.cn。

国网湘潭供电公司
2022年5月29日

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
岳塘区	湖南省湘潭市110kV五里堆变电站10kV五板II线340线路板开支线：新农细歌NG110182台区(单台配变)	因将10kV五板II线(五340)板开支线#043-1杆新农细歌NG110182台区250kVA变压器更换为400kVA变压器。导致计划停电(网改)	2022-06-06 08:30	2022-06-06 20:00	湖南省湘潭市【岳塘区】新农村